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令和４年度旭川未来会議２０３０観光分野 第３回分野別会議 会議録

１ 開催日時 令和４年１０月１４日（金） 午前１０時から１０時３０分まで

２ 開催場所 旭川市民文化会館２階 第３会議室（旭川市７条通９丁目）

３ 出席者（参加者） 伊藤公久，大野由加利，柏葉健一，喜久野夕介，椿谷有海，山崎五良

４ 出席者（市側） （運営事務局）

観光スポーツ交流部 菅原部長，小島次長

観光課 橋本課長補佐，大塚主査

（統括事務局ほか）

広報広聴課 乙坂主査

政策調整課 廣岡主査

５ 会議の公開・非公開 公開

６ 傍聴者 １名（報道機関：１名）

７ 意見交換

⑴ 議題「令和４年度旭川未来会議２０３０観光分野の報告内容について」

（進行役）

・前回までの会議におきまして，参加者の皆様が発言いただいた内容を事務局の方でまとめて

おりますので，本日はこの報告書案について御意見をいただきたいと思います。

（参加者）

・まず，観光地としての旭川市の特徴についてです。「大雪山国立公園の恵みを受けた自然環境」

を「大雪山国立公園の恵みを受けた自然環境を最大限に活かした産業」に，「中核市レベルの都

市機能と医療集積機能」を「中核市としての都市機能と医療集積機能」に，「北海道の交通結節

点」を「北海道の重要な交通結節点」に，「旭川空港によるアクセスの利便性」を「旭川空港に

よるアクセスの利便性と高い就航率」に，「新鮮かつ豊富な食材の集積」を「新鮮かつ豊富な食

材など物流の集積地」に，「世界最高水準のパウダースノー」を「世界最高水準の質を誇るパウ

ダースノー」に修正した方がいいと思います。

次に，旭川市季節別観光入込客数（令和元年度）の解決策のページにおきまして，「函館に比

べて宿泊して観光するコンテンツが少ない」を「函館に比べて宿泊したメリットを活かせる観

光コンテンツが少ない」に，「１年中楽しめる観光地 観光コンテンツの開発」を「１年中楽し

める観光地としての観光コンテンツの開発」に修正した方がいいと思います。

あとは，参加者からのその他の具体的意見のページにおきまして，「外国語標記の充実やＱＲ

コードの活用」を「外国語標記の充実やＱＲコードの活用による観光ガイド」に修正していた

だければと思います。
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（参加者）

・「意見（検討すべき取組）」の部分で，「５ プロモーションの強化」とありますが，この説明

部分に具体的な会社名が入っているので，具体的な社名を出すのではなく，「旭川にゆかりのあ

る企業や店舗」などという表現になったらいいと思います。

（参加者）

・観光地としての旭川市の特徴についてですが，ここに「医療集積機能」とありますが，今回

の議論としては医療ツーリズムの意見は特に出ていなかったですし，医療機関の集積状況で観

光地を選ぶことはあまりないと思うので，この記載は不要ではないかなと思いました。

また，第２回目の会議で参加者の皆さんの意見をマトリックスの表で整理しましたが，議論

の経過や判断基準などが伝わるものなので，報告書に添付した方がいいと思います。

（参加者）

・先日テレビ番組で旭川の観光に関するアンケート調査が行われていたが，そのうち６割が旭

山動物園に行く予定という結果でした。この会議の中で，旭山動物園における体験型アクティ

ビティの充実が重点的な取組として取り上げられましたが，夜の取組に重点を置き，日帰りで

帰らせないということを実践していかなければならないと思います。

（参加者）

・先ほど意見で出ましたけれども，観光地としての旭川市の特徴として，旭川空港は高い就航

率を誇るため，その文言を追加していただきたいと思います。あとは，近年，大雪山での登山

など女性が１人で旅する例が増えてきているので，そういう方たちに向けた情報発信を増やす

必要があると思います。

（進行役）

・私としては，本市が北海道の交通結節点という部分で，必要な役割を果たしていかなければ

ならないと思いました。

それでは，ひととおり皆様の御意見をいただきましたので，本日の意見をもとに事務局の方

で報告書を修正していただき，１１月１日の報告会に備えていただきたいと思います。

（事務局）

・なお，本日欠席された参加者の皆様にも事前に御意見を伺っております。意見といたしまし

ては，特段修正意見はありませんが，あとは市の方でこれらの取組をどのように形作り，我々

としてもどのように一緒になって取り組んでいくかということが求められてくると思います。

という御意見をいただきました。また，やはり旭川市の観光は繁忙期と閑散期があるので，そ

れを少しでも解消していくことが大事で，旭川駅南の観光地化などを通年で取り組んでいくこ

とが重要になってくると思います。という御意見をいただきました。

⑵ その他

（進行役）

・その他として何かあるか。

（参加者）

・特になし


